

জাতীয় সমবায় পুরস্কার ২০২২ খ্রিঃ এর জন্য মনোনীত শ্রেষ্ঠ সমবায়ীর নামের তালিকাঃ কালিগজিয়া আদিবাসী মহিলা সমবায় সমিতি লিঃ

শ্রেণীঃ মহিলা ভিত্তিক সমবায় সমিতিঃ

শ্রেষ্ঠ সমবায়ীঃ স্বপ্না রানী দেব বর্মা।

উপজেলার নাম	সমবায়ীর নাম, পিতার নাম, পূর্ণ ঠিকানা	সমিতির নাম, রেজি নং, তারিখ ব্যবস্থাপনা কমিটির সদস্য হলে পদবী ও যে তারিখ হতে সদস্য পদে বহাল আছে	সমিতির রেকর্ডপত্র ও হিসাব সংরক্ষনের দাতা/অবদান	সমিতির পুঁজি গঠন ও সম্পদ বৃদ্ধিতে তার ব্যক্তিগত ভূমিকা/অবদান	ব্যক্তিগত শেয়ার ও আমানতের পরিমাণ	ব্যক্তিগত ঋন গ্রহণ ও পরিশোধের অবস্থা
০১	০২	০৩	০৪	০৫	০৬	০৭
বাহবল	স্বপ্না রানী দেববর্মা স্বামীঃ ভবেশ দেববর্মা গ্রামঃ কালিগজিয়া,পোঃ বাহবল,উপজেলাঃ বাহবল, জেলাঃ হবিগঞ্জ।	কালিগজিয়া আদিবাসী মহিলা সঃ সঃ লিঃ রেজি নং ১৫৩১, তারিখঃ ২৫/০৫/২০১৫খ্রিঃ। গ্রামঃ কালিগজিয়া,পোঃ বাহবল,উপজেলাঃ বাহবল,জেলাঃ হবিগঞ্জ। তারিখঃ ২৫/০৫/২০১৫খ্রিঃ	সমবায় আইন ও বিধি মোতাবেক সমিতির হিসাব সংরক্ষণ পারদর্শী।	সমিতির পুঁজি গঠনের লক্ষ্যে নিয়মিত সঞ্চয় প্রদান সহ অন্যান্য সদস্যদের সঞ্চয় প্রদানে উৎসাহিত করেন।	শেয়ার ২০০/-টাকা সঞ্চয় ৪৪৮০/-টাকা	সন্তোষজনক

আইন কানুন প্রতিপালন পরিস্থিতি

আর্থিক ব্যবস্থাপনা/অনিয়ম সম্পর্কিত	দায়িত্ব ও কর্তব্য পালনের লক্ষ্যে সচেতনতা ও আগ্রহ	সমবায় আইন,বিধিমালা,উপআইন এবং ব্যবস্থাপনা কমিটির আদেশ নির্দেশ যথাযথ ভাবে প্রতিপালন করে থাকেন	সমিতির বিভিন্ন কর্মকান্ড স্বঃদতক্ষুর্ত অংশ গ্রহনের অবস্থা (ব্যবস্থাপনা কমিটির সভা ও সাধারণ সভা	সমবায় আদর্শ ও নীতি অনুসরণ করা হয়েছে থাকে।
০৮	০৯	১০	১১	১২
সর্বদা সতর্ক থাকেন	সর্বদা দায়িত্ব ও কর্তব্য পালনের লক্ষ্যে সচেতনতা ও আগ্রহী	সমবায় আইন,বিধিমালা,বিভাগীয় সার্কুলার সহ আদেশ নির্দেশ যথাযথ ভাবে প্রতিপালন করে থাকেন।	নিয়মিত অংশগ্রহণ করে থাকেন	আধুনিক উদ্ভাবনী প্রযুক্তি ব্যবহার/রপ্তানী কার্যক্রমে অংশগ্রহণ চলছে।

উন্নয়ন/সম্প্রসারণ কার্যক্রম

সমবায় আইন সংক্রান্ত সরকারি আদেশ নির্দেশ প্রতিপালন	সমিতির সার্বিক উন্নয়ন কর্মকান্ড ব্যক্তিগত ভূমিকা/অবদান	সমিতির নিজস্ব অর্থায়নে স্থানীয় প্রকল্প গ্রহন ও বাস্তবায়নে তার ভূমিকা	সমবায়ের প্রশিক্ষণ গ্রহন ও বাস্তবায়ন অবস্থা	অন্যদেরকে প্রশিক্ষণ দেওয়ার ক্ষেত্রে ভূমিকা	ব্যক্তিগত প্রচেষ্টায় সমিতির সদস্য বৃদ্ধি
১৩	১৪	১৫	১৬	১৭	১৮
সমবায় আইন সংক্রান্ত সরকারি আদেশ নির্দেশ প্রতিপালন যথাযথভাবে করে থাকেন	সমিতির নিজস্ব পুঁজি গঠনে সদস্যদের নিয়মিত সঞ্চয় জমা ও ঋন পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করে থাকেন	১। সমিতির নিজস্ব পুঁজি গঠনে সদস্যদের নিয়মিত সঞ্চয় জমা ও ঋন পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করে থাকেন। ২। নিজস্ব অর্থায়নে ক্ষুদ্র ঋন ব্যতীত ক্ষুদ্র ব্যবসা প্রকল্প গ্রহনে সমিতির কাযকরী কমিটির সদস্যদেরকে পরামর্শ প্রদান ও উদ্যোগী করে তোলেন।	সমবায়ের প্রশিক্ষণ গ্রহনে উদ্যোগী। উপজেলা ও জেলা কর্তৃক আয়োজিত ভ্রাম্যমান প্রশিক্ষণে ও সভায় যোগদান করে থাকেন	উপজেলা ও জেলা কর্তৃক আয়োজিত ভ্রাম্যমান প্রশিক্ষণ গ্রহনে এবং সমবায় বিষয়ক বিভিন্ন তথ্য সাধারণ সদস্যদেরকে উদ্যোগী করে থাকেন।	সমিতির সদস্য বৃদ্ধির লক্ষে সাধারণ জনগনকে সমবায় উদ্বুদ্ধ করে সমিতির সদস্য ভুক্ত করে থাকেন।

কর্মসংস্থান/ স্ব-কর্মসংস্থান

সমিতিতে কর্মসংস্থান সৃষ্টির ক্ষেত্রে তার ভূমিকা	কর্মচারীদের মধ্যে শৃংখলা সংরক্ষন	উৎপাদন বৃদ্ধিতে কর্মচারীদের কে উদ্বুদ্ধ করনে ভূমিকা	কর্মচারীদের দক্ষতা বৃদ্ধিতে অবদান	সহযোগিতা ও সহমর্মিতার মাধ্যমে কর্মস্থানে সুষ্ঠু পরিবেশ সৃদ্ধিতে অবদান
১৯	২০	২১	২২	২৩
বিভিন্ন প্রকল্প গ্রহনের মাধ্যমে সমিতির সদস্যদের কর্মসংস্থান সহ আর্থ-সামাজিক অবস্থার উন্নতি করে থাকেন।	কর্মচারীদের মধ্যে সর্বদা শৃংখলা সংরক্ষন করে থাকেন।	নিয়মিত পরামর্শ প্রদান করে থাকেন	কর্মচারীদের নিয়মিত যোগাযোগ ও পরামর্শ প্রদান করে থাকেন।	১। সহযোগিতা ও সহমর্মিতার মাধ্যমে কর্মস্থানে সুষ্ঠু পরিবেশ সৃষ্টিতে কর্মচারীদেরকে উদ্বুদ্ধ করে থাকেন। ২। উৎপাদন বৃদ্ধিতে কর্মচারীদের কে নিয়মিত পরামর্শ প্রদান করে থাকেন। ৩। সমবায় আইন, বিধিমালা, বিভাগীয় সার্কুলার সহ আদেশ নির্দেশ যথাযথভাবে পরামর্শ প্রদান করে থাকেন।

অন্যান্য কর্মকান্ড

সমবায়ের প্রচার ও প্রসারের ক্ষেত্রে ব্যক্তিগত ভূমিকা ও অবদান	সমাজসেবা মূলক কাজে ভূমিকা ও অবদান	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও সমবায়ের সাথে সম্পৃক্ততার সময়কাল	সমবায় আন্দোলনে বিশেষ ভূমিকা	সমবায় সংক্রান্ত কোন বাদী/বিবাদী কিনা?	কমিটি কর্তৃক প্রদত্ত নম্বর
২৪	২৫	২৬	২৭	২৮	
১। সমবায় আইন, বিধিমালা, বিভাগীয় সার্কুলার সহ আদেশ নির্দেশ যথাযথভাবে ব্যক্তিগত উদ্যোগে নিয়মিত প্রচার করে থাকেন।	গরীব দুঃস্থদের শীত বস্ত্র বিতরণ, বাল্য বিবাহ, স্বাস্থ্য, বৃক্ষরোপন, শিক্ষা, প্রাকৃতিক দুর্যোগে ত্রান সহায়তা প্রদান।	শিক্ষাগত যোগ্যতা অস্টম শ্রেণী। ২০১৫ খ্রিঃ হতে বর্তমান পর্যন্ত।	সমবায় দিবসে অংশগ্রহনে জেলা- উপজেলা কর্তৃক আয়োজিত সমবায় বিষয়ক বিভিন্ন সভায় অংশগ্রহন করে থাকেন।	না	